



COMISIA DE CONCURS

**TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA**

recomandate candidaților înscriși la concursul organizat în vederea ocupării a 4 posturi vacante de execuție-ofițer de poliție (funcționar public cu statut special) la Biroul Afaceri Europene și Cooperare Internațională, specialitatea *afaceri europene, Schengen și relații internaționale*, prin încadrare directă, în condițiile legii

**I. TEMATICĂ**

Organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne;

**BIBLIOGRAFIE:**

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2007, privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare;

**II. TEMATICĂ:**

Statutul polițistului: Cariera; Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițistului; Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni;

**BIBLIOGRAFIE:**

Legea nr.360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare;  
(Capitolele I, II, III, IV)

**III. TEMATICA**

Organizarea, funcționarea și atribuțiile Direcției Generale pentru Evidența Persoanelor;

**BIBLIOGRAFIE:**

Hotărârea Guvernului nr.1367/2009 privind înființarea, organizarea și funcționarea Direcției Generale pentru Evidența Persoanelor;

**IV. TEMATICĂ:**

Codul de etică și deontologie al polițistului;

**BIBLIOGRAFIE:**

Hotărârea Guvernului României nr.991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului, cu modificările și completările ulterioare;

**V. TEMATICĂ:**

Infrațiuni de corupție și de serviciu. Infrațiuni asimilate infracțiunilor de corupție.

**BIBLIOGRAFIE:**

Codul Penal al României, Partea Specială, cu modificările și completările ulterioare;

(Titlul V)

Legea nr.78/2000 pentru prevenirea, descoperirea și sancționarea faptelor de corupție, cu modificările și completările ulterioare

(Capitolul III, Secțiunea 3)

## **VI. TEMATICĂ:**

Protecția informațiilor clasificate.

Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România.

Protecția informațiilor secrete de serviciu.

### **BIBLIOGRAFIE:**

- Legea nr.182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea Guvernului nr.585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România, cu modificările și completările ulterioare; (Capitolele 1,2,3,4 din Standarde și anexele la care se face trimitere din aceste capitole)
- Hotărârea Guvernului nr.781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu cu modificările și completările ulterioare;

## **VII. TEMATICA**

Noțiuni generale privind protecția datelor cu caracter personal. Principii, drepturile persoanei vizate.

### **BIBLIOGRAFIE**

- Regulamentul (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor) (Capitolele II și III)

## **VIII. TEMATICA**

Instituțiile și organismele Uniunii Europene

### **BIBLIOGRAFIE**

Publicația „ABC-ul dreptului Uniunii Europene”, Ediția 2023, Direcția Generală Comunicare (Comisia Europeană), Autor Borchardt Klaus-Dieter (<https://op.europa.eu/s/zL50>)

## **IX. TEMATICA**

Organizarea sistemului de gestionare a activității de relații internaționale și afaceri europene la nivelul MAI.

Planificarea activităților de relații internaționale și de afaceri europene.

Participarea personalului MAI la activități de relații internaționale sau de afaceri europene.

### **BIBLIOGRAFIE**

Ordinul ministrului afacerilor interne nr.143/2015 privind activitățile de relații internaționale și de afaceri europene la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare (Capitolele II, III și VI)

## **X. TEMATICA**

Cooperarea internațională prin facilitarea circulației documentelor publice și a informațiilor din domeniul stării civile și al evidenței persoanelor.

### **BIBLIOGRAFIE**

- Regulamentul (UE) 2016/1191 privind promovarea liberei circulații a cetățenilor prin simplificarea cerințelor de prezentare a anumitor documente oficiale în Uniunea Europeană și de modificare a Regulamentului (UE) nr.1024/2012);
- Hotărârea Guvernului nr.255/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare unitară a dispozițiilor în materie de stare civilă (Capitolul XI - Valorificarea datelor cu caracter personal, a informațiilor din actele de stare civilă și a documentelor care stau la baza înregistrărilor de stare civilă);
- Hotărârea Guvernului nr.220/2006 pentru aprobarea Normelor de lucru privind procurarea și transmiterea în străinătate a certificatelor și extraselor de pe actele de stare civilă, precum și a

datelor cu privire la domiciliul și reședința unor persoane, cu modificările și completările ulterioare;

- Legea nr.65/2012 pentru aderarea României la Convenția nr.16 a Comisiei Internaționale de Stare Civilă referitoare la eliberarea extraselor multilingve ale actelor de stare civilă, semnată la Viena la 8 septembrie 1976;
- Hotărârea Guvernului nr.727/2013 privind aprobarea Normelor metodologice de punere în aplicare a prevederilor Convenției nr.16 a Comisiei Internaționale de Stare Civilă referitoare la eliberarea extraselor multilingve ale actelor de stare civilă, semnată la Viena la 8 septembrie 1976, cu modificările și completările ulterioare.

## **XI. TEMATICA**

Inițiativa cetățenească europeană

### **BIBLIOGRAFIE**

- Regulamentul (UE) 2019/788 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 aprilie 2019 privind inițiativa cetățenească europeană;
- Hotărârea Guvernului nr.596/2020 privind stabilirea măsurilor necesare pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2019/788 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 aprilie 2019 privind inițiativa cetățenească europeană și a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2019/1.799 al Comisiei din 22 octombrie 2019 de stabilire a unor specificații tehnice pentru sistemele separate de colectare online în temeiul Regulamentului (UE) 2019/788 al Parlamentului European și al Consiliului privind inițiativa cetățenească europeană;
- Ordinul ministrului afacerilor interne nr.22/2021 privind procedura de verificare a declarațiilor de susținere a propunerilor de inițiativă cetățenească europeană și de eliberare a certificatului de confirmare a numărului de declarații de susținere valabile pentru România;

## **XII. TEMATICA**

Scopul mecanismului instituit de Regulamentul (UE) 2018/1862, autorități competente, categorii de operațiuni efectuate, categorii de informații vizate, schimbul suplimentar de informații prin formularele SIRENE specifice. Participarea Direcției Generale pentru Evidența Persoanelor la schimbul de informații prin Sistemul informatic național de semnalări și prin Sistemul de informații Schengen.

### **BIBLIOGRAFIE**

- Regulamentul (UE) 2018/1862 al Parlamentului European și al Consiliului din 28 noiembrie 2018 privind instituirea, funcționarea și utilizarea Sistemului de informații Schengen (SIS) în domeniul cooperării polițienești și al cooperării judiciare în materie penală, de modificare și de abrogare a Deciziei 2007/533/JAI a Consiliului și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1.986/2006 al Parlamentului European și al Consiliului și a Deciziei 2010/261/UE a Comisiei, (Preambulul, Capitolele I, II, X, XVI)
- Legea nr.76/03.04.2023 privind organizarea și funcționarea Sistemului informatic național de semnalări și participarea României la Sistemul de informații Schengen (Capitolele I, II, III, IV și anexa)
- Ordinul ministrului afacerilor interne nr.58/2024 pentru aprobarea procedurilor de lucru privind activitățile autorităților naționale competente din cadrul sau din subordinea Ministerului Afacerilor Interne aferente semnalărilor din Sistemul informatic național de semnalări sau Sistemul de informații Schengen (Capitolele I, VI și anexele 1, 4, 6, 8)

## **XIII. TEMATICA**

Forma, conținutul și valabilitatea cărții electronice de identitate; eliminarea treptată a documentelor neconforme, potrivit cadrului normativ european specific.

### **BIBLIOGRAFIE**

Regulamentul (UE) 2019/1157 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 iunie 2019 cu privire la îmbunătățirea securității cărților de identitate ale cetățenilor Uniunii Europene și a

documentelor de ședere emise cetățenilor Uniunii Europene și ale membrilor familiilor acestora care își exercită dreptul la libera circulație  
(Capitolul II)

**NOTĂ:**

Se vor avea în vedere actele normative în vigoare la data publicării anunțului de concurs.

Acolo unde nu sunt precizate anumite capitole sau articole din bibliografie, se studiază actul normativ în întregime

**COMISIA DE CONCURS**